

## H 关注2023年为民办实事

2023年适龄女生HPV疫苗接种项目纳入为民办实事项目

## 拟对5.58万名女生免费接种HPV疫苗

本报海口2月2日讯(记者马珂)省委、省政府高度重视妇女儿童健康,2022年我省在全国率先启动适龄女生HPV疫苗接种项目,并超额完成接种任务。2023年,适龄女生HPV疫苗接种项目再次被纳入为民办实事项目,项目计划为5.58万名适龄女生进行国产二价HPV疫苗免费接种。

宫颈癌是常见的女性恶性肿瘤,数据显示,我国每年新发宫颈癌病例近10万人,因宫颈癌死亡病例超过3万人,宫颈癌的发病率呈年轻化和上升的趋势,成为影响女性生命健康的“重大杀手”。海南



项目实施范围 全省18个市县(三沙市除外)

接种对象 第1剂次接种年龄为满13周岁至14周岁半的女生

接种疫苗类型 国产二价HPV疫苗,可预防两种最常见的HPV型别

接种方式 按“0—6”两剂次免疫程序,当年完成两针次接种

本版制图/陈海冰

省卫生健康委员会妇幼处相关负责人表示,宫颈癌主要是由于持续感染人乳头瘤病毒(HPV)而导致,其中70%—80%的宫颈癌是由两种最常见的HPV型别(16型、18型)引起的。2021年我省对27.4万名20—64岁女性进行HPV免费检

测,HPV检测阳性率为11%,其中检出16型、18型占受检人群的1.7%。

预防的重要手段是接种HPV疫苗和进行宫颈癌筛查。世界卫生组织明确推荐9—14岁女生接种HPV疫苗,以尽早获得保护。二价HPV

疫苗可预防两种最常见的HPV型别。省委、省政府高度重视妇女儿童健康,2022年我省在全国率先启动适龄女生HPV疫苗接种项目,并列入当年为民办实事头号工作,第1剂次接种年龄为13周岁—14周岁半,全年接种超额完成任务。项目的实

施受到群众的普遍好评,“接种HPV疫苗,预防宫颈癌”的意识深入人心,国家卫生健康委亦对我省项目工作表示肯定。

该负责人表示,今年项目实施范围为全省18个市县(三沙市除外),2023年接种对象是第1剂次接种年龄为满13周岁—14周岁半的女生,对有疫苗接种禁忌的女生或已接种过HPV疫苗的女生不列入接种范围。2023年拟对5.58万名女生进行接种,按“0—6”两剂次免疫程序,当年完成两针次接种,确保“应接尽接”。同时,项目还将为有需求的适龄女军人接种国产二价HPV疫苗。

## 专家点评

## 以安全有效措施守护“她”健康

中国宫颈癌发病趋势不容乐观,发病率持续升高且愈发年轻化。建议各部门利用互联网、移动客户端等新媒体及传统媒体,全方位、多层次开展社会倡导活动和公益广告宣传,提高广大妇女健康第一责任人意识。针对重点人群和地区开发适宜的宣教材料,帮助妇女了解宫颈癌防治政策和服务项目,主动接受服务。

HPV疫苗不仅可以预防HPV感染,还可

以阻止宫颈病变的进展,是安全有效的预防措施,通过持续开展全省适龄女生HPV疫苗接种,完善我省宫颈癌防治措施,可有效降低宫颈癌发生风险,提升女性健康水平,增强群众获得感。我省这一举措将起到典型带动、示范引领作用,有助于加速消除宫颈癌。

——海南省妇幼儿童医学中心妇科首席专家王晓黎 (本报记者马珂整理)

## 百姓期盼

## 希望这个项目一直延续下去

我是一个9岁女孩的妈妈。我是前两年接种宫颈癌疫苗的,接种时也了解了相关科普知识,知道越早接种宫颈癌疫苗越能有效预防宫颈癌,所以一直也想着给自己女儿接种。2022年我了解到海南是全国第一个全省范围内给适龄女生免费接种宫颈癌疫苗的,作为家长我特别感动,感觉海南把妇女儿童健康看得很重,能够给孩子们提供免费的疫

苗接种来扩大预防接种人群,减少疾病的发

生。省委省政府能这样守护女性健康,作为海南人我感到很温暖。今年很高兴又看到这个项目被列入为民办实事项目之中,我希望这个项目能够一直延续下去,让更多的女孩受益。

——海口市民王薇 (本报记者马珂整理)

## 瓜菜管护忙

2月2日,在海南省琼海市万泉镇,农户在田里管护瓜菜。眼下,海南瓜菜进入上市旺季,琼海市田地里到处是菜农们忙碌的身影。近年来,海南省发展适销对路的新品种瓜菜,促进农业增效、农民增收。

本报记者 袁深 摄



## H 关注市县两会

## 琼海：精益求精打造博鳌精品小镇

本报嘉积2月2日电(记者陈子仪)2月2日,海南日报记者从琼海市第十六届人民代表大会第三次会议获悉,2023年,琼海今年将持续深入实施“产业融合、城镇提质、乡村振兴”战略,推动特色产业体系建立,统筹推动城乡融合发展,全力争当滨海城市带建设“优等生”。

精益求精打造博鳌小镇。全面

落实博鳌特别规划区核心区概念规

划,突出“生态环境友好、热带海岛水乡”特点,坚持不搞高楼大厦、不搞大拆大建,重点谋划推动东屿岛会议会展主场馆及配套、培兰田园乡村等项目建设,提升博鳌滨海旅游区5公里海岸带公共服务功能,以更高水准展现田园风光和国际风范。

加快构建开放型、生态型、创新型产业体系。琼海将继续聚焦医疗健康、会展、旅游、高新技术等重点产业导向,

深化与乐城先行区管理局、中远公司等机构和企业联合招商,加快成立市级产业引导基金,引入市场化手段规范项目遴选评估,力争引进亿元以上项目10个、总投资额突破100亿元。

与此同时,琼海将举全市之力服务乐城建设发展,充分承接乐城产业外溢,加快启动富海产业园区配套设施建设,争取落地项目不少于5个,逐步打造成为集聚生物医

药、医疗器械、高新技术等产业的有力载体。以乐城为基础,充分整合琼海会展、旅游资源和乐城医疗资源,大力推进医疗健康会展业、医疗旅游业发展。

此外,琼海还将继续推动博鳌东屿岛零碳示范区取得明显成效,力争打造全面展示低碳和零碳技术的“中国样板”,成为全球“双碳”技术应用的示范平台。

## 东方：推进滨海型城镇化试点建设

的房子。加快推进滨海片区棚户区改造,与八所港、临港产业园实现“一体两翼”港产城融合发展。

加快构建城市公园体系。东方将坚持“园在城中、城在园中、城园一体”的国际滨海公园城市建设目标,完成福民公园、竹金沟公园建设。开工建设滨海景观大道等项目,加强谋划口袋公园等城市公园体系,努力实

现城市建成区“300米见绿,500米见园”的绿化建设目标。

推进城乡协同发展。东方将高质量完成国土空间总体规划编制,积极构建“一主两副双轴”区域发展格局,围绕七大核心产业平台体系,引导周边城镇加快功能升级,增强辐射带动作用,促进乡镇找准定位、彰显特色、竞相发展。围绕“五大中心”,

扎实推进以人为核心的新型城镇化建设,加快推进十所村搬迁工作。深化户籍制度改革,积极推进“村改居”。推进城区公共服务、市政公用、产业配套等设施提级扩能,加快推进西环货线铁路旅游列车项目前期论证。深入挖掘乡村发展空间,深化农村“三块地”改革,强化乡村集体经济产业项目用地保障。

本报八所2月2日电(记者张文君 特约记者方宇杰)2月1日,东方市第十六届人民代表大会第三次会议开幕。海南日报记者会上获悉,2023年,东方将坚持高品位打造滨海城市典范,推进滨海型城镇化试点建设。

加快滨海片区棚户区改造。东方将

海南5家企业获评  
2022年度国家级生态农场

本报海口2月2日讯(记者傅人意)2022年农业农村部生态与资源保护总站联合中国农业生态环境保护协会,在全国开展生态农场评价工作。近日,根据公布的评价结果,海南推荐的5家企业获得国家级生态农场荣誉称号。这是海南日报记者2月2日从省农业农村厅获悉的。

这5家企业分别是:海南希源生态农业股份有限公司、海南惠海农业种植有限公司、海南天然茶叶有限公司、海南福柚生态农业有限公司、临高龙洲一号家庭农场。

开展生态农场建设是加快农业绿色转型、推进乡村生态振兴和农业减排固碳的重要举措。近年来,海南积极推进生态农场建设,鼓励和指导经营主体将生态农业技术、现代先进装备、绿色低碳理念引入农业发展,推行投入品减量化、生产清洁化、产业模式化,全省农业绿色发展成效明显,截至目前我省共有7家国家级生态农场。

接下来,我省将继续做好生态农场建设工作,着力培育一批生态农业市场主体,引导入选主体不断提升绿色发展理念、科学使用生态农业技术、高效集成生态农业发展模式,使其成为落实农业生产“三品一标”的排头兵,推进生态农业建设的领头羊,为加快我省农业绿色低碳转型发展和建设具有海南特色的现代化农业强省提供有力支撑。

海汽集团与海马汽车战略合作再深化  
海马新能源汽车7X-E  
批量交付

本报海口2月2日讯(记者邵长春 通讯员赵媛)2月2日,海汽集团与海马汽车在海口举行海马7X-E批量交付仪式。此次交付是海汽集团旗下海南海汽贵宾车队有限公司采购的50台新能源海马7X-E。

据悉,此举是进一步落实去年12月海汽集团与海马汽车签订的战略合作协议。根据协议,双方致力于共建海南绿色智慧出行体系,在海南全省投入500辆新能源汽车开展汽车租赁业务。

去年12月,海汽集团与海马汽车签订了战略合作协议,双方将在新能源汽车产品研发、销售、出行和服务等领域开展深度合作,助力构建海南自贸港绿色智慧出行体系,在海南省投入500辆新能源汽车开展汽车租赁业务。此次交付,也是海马汽车向海汽集团下属万宁分公司城际用车、海汽贵宾车队租赁用车之后的第三批交付。

据介绍,除了本次向海汽集团的交付外,海马7X-E近日还陆续获得多家单位的采购订单并成功完成交付,为海南自贸港的绿色低碳出行贡献海马力量。

下一步,海马汽车与海汽集团将继续深度合作,服务公务租赁、会务会展用车、旅游定制客运用车、共享出行用车等领域,为海南新能源汽车产业参展和清洁能源岛建设贡献力量。

中国热科院香饮所与小洋侨公司签约  
共谋兴隆咖啡产业创新发展

本报万城2月2日电(记者张惠宁)2月2日,中国热带农业科学院香料饮料研究所与海南小洋侨科技有限公司签订兴隆咖啡战略合作协议,将发挥双方在兴隆咖啡产业科技创新、种植示范生产、产区标准加工、市场开发和品牌建设方面的技术优势,推进全面战略合作,助力兴隆咖啡产业发展。

据介绍,小洋侨公司将投入300万元与香饮所围绕小洋侨精品咖啡系列产品展开研发,香饮所咖啡专家作为技术指导推进小洋侨200亩兴隆咖啡生产标准示范园的建设,并推动小洋侨精制标准加工示范工厂的建设。

双方将充分发挥各自在资源、资金、技术、人才,以及市场占有和业务拓展方面的优势,在咖啡种植、咖啡产品研发、咖啡产品深加工等领域开展全面合作,共同开发商业发展新模式,增强市场竞争力,提高“兴隆咖啡”民族产品,传扬地域名片。

万宁市政府有关负责人表示,中国热带农业科学院是国家综合性农业科研机构,在推动农业科技创新、服务地方经济、培养高层次科研人才、促进国际科技交流合作等方面一直发挥着重要作用。本次双方的战略性合作,可为兴隆咖啡开辟更大规模国内市场和广阔海外市场。

国家射箭队2023年世界杯  
组队选拔赛海南举行

本报海口2月2日讯(记者王黎刚)2月2日,国家射箭队2023年世界杯组队选拔赛(第二场)比赛在iSchool海南微城未来学校进行,共有32名国手参加,他们将竞争男子组和女子组各3个参加世界杯射箭赛的名额。

国家射箭队2022年12月在海南开启新一轮冬训,集训将持续至今年3月底。集训期间在海南进行三场2023年射箭世界杯组队选拔赛,入选队员将代表中国队参加2023年射箭世界杯。2月初,国家射箭队2023年世界杯组队选拔赛(第二场)比赛在iSchool海南微城未来学校进行(第一场在江苏南京举行),剩余两场比赛将分别于2月底和3月中旬在海南进行。

2022年12月中旬,国家射箭队抵达海口观澜湖足球基地冬训,这是该队第二年来海南冬训,海口观澜湖专门为国家队修建了一个射箭训练场地,各项软硬件设施齐全,完全能满足国家射箭队的需要。国家射箭队负责人说:“北方的冬季户外无法练习射箭,气温太低。海南的冬天气候优势明显。”